



关注



聊城市人大代表郭敬春:

# 健康事业要补齐基层和妇幼两大短板



本报聊城5月27日讯(记者  
李怀磊) “当前,聊城已经从一  
场伟大的抗疫斗争中‘挺过来’,

目前正在有条不紊的‘醒过来’,  
未来重点考虑的是如何让聊城  
‘好起来’。这次疫情给我们上了  
深刻的一课,再一次证明健康是  
1,其他一切是1后面的0,健康是  
生命之本,健康事业乃民生之本。”  
今年聊城两会上,市人大代表、东昌府区妇幼保健院院长、区医  
院院长郭敬春建议,今后全市的  
健康事业要补齐基层和妇幼两  
大短板。

郭敬春表示,补齐两大短板,  
一是要持续做好健康聊城文章,  
补齐健康资源失衡短板。今年5月  
16日,《聊城市人民医院全面托管

聊城市东昌府人民医院协议书》  
正式签署,这是城市医疗体制改  
革的新探索、新实践、新模式,必  
将惠及聊城市乃至鲁西人民群  
众。

今年,新冠肺炎疫情的暴发  
为公共卫生服务带来了新压力和  
新挑战,在抗击疫情的同时也暴  
露出一些医疗资源配置上的短  
板和不足。尤其是县区级医院,

存在区域发展不平衡、资源配  
置不均衡、综合能力不强、应急  
能力不强等问题,尤其在应对新  
冠疫情等突发事件上存在严重  
短板。因此建议,继续加大县区

级医院的支持力度,每个县(市、  
区)至少建立一个符合标准的生  
物安全二级实验室,建立一个符  
合标准的感染病医院或独体楼,  
建立更加完善的发热门诊和急  
诊科,宁肯备而不用,决不能用  
而无备,从根本上提高基层的应  
急处置能力和重大疫情防控救  
治能力。

在建议中,郭敬春表示,补  
齐两大短板还要坚决打破行政  
固化思维,兜牢妇幼民生底线。  
东昌妇幼作为全省首批县区级、  
全市唯一三级妇幼保健院,在做  
实全市危重孕产妇急救中

心和新生儿急救中心的基础上,  
今年正在着手建设新生儿疾病  
筛查诊断中心和新生儿听力筛  
查中心,希望能够破除行政级别的  
限制,能够将这两个中心建设在距  
离妇女儿童最近的、群众最需  
求的地方。东昌妇幼将持续发  
挥三级妇幼保健院的龙头带动  
作用,统筹全市妇幼健康资源,  
积极帮助其他县市妇幼保健机  
构全部实现二级甲等妇幼保健  
院等级评审,推动聊城妇幼健  
康事业的整体提高、集体进步、抱  
团发展,为全市妇女儿童健康做  
出新的更大的贡献。

## 走访入户齐聚力 教育扶贫我先行

为了进一步摸清建档立卡学  
生底子,更好地做好“教育扶  
贫”和“线上教  
学”工作,贯彻落实上级会议精  
神,阳谷县高庙王小学开展了一次“摸底子、查问  
题”走访活动。

活动中,全体教师分组进行挨家挨  
户走访,老师们每到一户,与学生及家  
长促膝谈心。向每个家庭解读教育扶  
贫政策,了解每个家庭的生活、家庭收入、  
身体健康状况及子女学习情况,认真核  
查受资助情况,确保每位学生不因贫困  
耽误学业。此次入户调查,可谓一举多  
得,真正做到了家校合一,老师们深入  
了解了每位学生的生活和学习环境,拉  
近了家校距离。高庙王小学将继续全  
力做好教育扶贫工作,把工作落到实处,  
做到家校合一,为每位学生保驾护航。

(王一鸣 郝磊)

## 莘县燕塔街道 为贫困户提供就业岗位

今年以来,莘县燕塔街道党工委抢  
抓机遇,主动作为,坚持在自主开发和加  
强管理的基础上,联合辖区8个村(居)委  
会在建档立卡贫困户中设置“政策宣传  
岗”、“家事调解岗”和“卫生监督岗”等公  
益性岗位,为弱劳动力和半劳动力贫困  
人口提供就业机会;同时动员辖区爱心企  
业吸纳贫困劳动力,扩大贫困劳动力  
就业范围,确保家庭有劳动力的零就  
业贫困户至少一人实现就业,最终达到稳  
定脱贫。

“长期以来,我们一直坚持为贫困户  
提供灵活的就业机会,一方面促进了贫  
困群众的整体增收,确保每户都有了稳  
定收入,另一方面也让贫困群众有事可  
做,通过承担一定的社会责任,达到了  
‘扶贫先扶智’的积极效果,提升贫困群  
众在村、社区内的获得感。这项措施在群  
众中引起了良好的反响,截至目前,共有  
9名半劳力或弱劳动力贫困户报名参  
加。”街道党工委副书记宋保华介绍道。  
(王运兰)

## 聊城大学生参与 抗击疫情志愿服务

自一月下旬以来,新冠肺炎来势汹  
汹。聊城大学后备军官学院全体师生严  
格遵循党和国家号召,自觉留守在家或  
按照政府统一安排组织复工和抗击疫  
情。聊城大学后备军官学院的唐礼呼、邢  
志谦、龚世强、张佳旭、李长昊、耿航等几  
位同学,自愿参与城中村疫情防控岗亭  
工作队从事志愿服务,为各地疫情防控  
做出了无私贡献。

(岳润之)

## 聊城大学国防生 分批次回校训练考核

为了准备毕业考核,聊城大学国防  
生分批次回学校进行适应性训练,省外学  
生于5月23到达学校,并接受核酸检测,隔  
离期间,一直保持良好作风,不串门,不聚  
集,期间应老师要求,制定训练计划,次日  
核酸检测结果公示,无感染人员,根据训  
练计划安排表,开始正常训练。(洪学谦)

### 挂失声明

今有中国重汽豪沃合格证丢失,合格证编号  
Y1G17XDL1C1196109,车架号LD596663,发动机号  
200217215477,声明作废。

聊城市人大代表赵振林:

# 加快落实“县管校聘”,办人民“满意教育”



本报聊城5月27日讯(记者  
李怀磊) “在今年4月召开的  
全市教育系统党建工作会

议上,孙爱军书记强调,今年  
校长职级制和县管校聘改革  
必须落实到位。”5月26日,聊  
城市人大代表、聊城三中党委  
书记、校长赵振林说,加快落  
实“县管校聘”改革,打破教师  
的“铁饭碗”,激发广大教育者  
的活力和热情,是办好人民  
“满意教育”的关键。

赵振林建议,聊城教育界  
要以孙爱军书记的讲话精神  
为切入口,用好“县管校聘”这  
个杠杆,进而撬动全市教育质  
量的大提升。从本质说,“县管

校聘”要解决的还是一个体制  
问题。目前,教师考核机制还  
有待完善,“县管校聘”要打破  
一直以来考核评价的僵化格  
局,即干多干少一个样,干好  
干差一个样。

赵振林说,近年来,聊城  
三中发生的显著变化,也证明  
了建立公正公平评价机制、加  
快落实“县管校聘”改革的急  
迫性和重要性。根据教师评价  
体系,聊城三中每年都要对全  
体教师进行等级评选:优秀、  
良好、中等、及格、不及格,并

按等次转化为个人积分,作为  
职称晋升的依据、评优树先的  
依据、实施绩效工资的依据、  
干部选拔聘用的依据。

赵振林说,校长职级制、  
县管校聘改革应尽快落实到  
位,形成职务能上能下、待遇能  
高能低、人员能进能出的机制,  
建立教育系统干部常态化交  
流任职机制等。如此,才能盘活教  
师资源,激发教育活力,进而走  
好新时代教育发展之路,让孩  
子享受更高质量的教育,让群  
众拥有更多获得感、幸福感。

## 高唐梁村镇便民服务大厅:“一制度两服务”助推脱贫攻坚

脱贫攻坚战,梁村镇便民服  
务中心各岗位推出AB岗制度,  
目前共有窗口7个,工作人  
员14名,帮包着31户贫困户。  
提供“绿色通道”服务。民政、劳  
动保障、残疾人业务已实行

“一站式”服务。自开展此项服  
务以来,便民服务中心工作人  
员已为贫困户办理各类事项  
56件。提供“代办、帮办”服  
务。针对老、弱、病、残等不方  
便到现场办理社保卡和医疗

救助申请的贫困户,可通过拨  
打村内便民服务代办员电话,  
申请上门服务。截至目前,村  
级代办员已为贫困户提供上  
门服务办理相关事项26件。

(张正才)

## 党员干部争当扶贫“引路人”,情系贫困户共圆脱贫梦

贫的“监督者”。

“大娘,近期哪里身体不  
舒服吗?住院了吗?费用都报  
销了吗?”琉璃庙村包村干部、  
帮扶责任人周璐璐在贫困  
家中走访,仔细询问贫困户近

期身体情况,核查相关政策是  
否落实到位。

连日来,梁村镇党员干部  
主动担当,党委政府主要负责  
人带头,遍访全镇300余户贫  
困户,科级干部包片督导,帮

扶责任人全部下沉一线,每天  
到贫困户家中开展走访,查看  
政策落实和双提升等工作效  
果,发现问题立即协助整改,  
及时反馈,保障脱贫攻坚工作  
成果落实到户、到人。(李国良)

## 阳谷县金斗营:加大帮扶力度 推动脱贫攻坚

大力支持下,经过第一书记的帮  
扶,发展起了汽车坐垫加工项  
目,并现已实现脱贫摘帽。汽车  
坐垫扶贫项目是利用省定贫  
困村摘帽后巩固资金100万元投

资建设完成,建设生产车间、加  
工车间等配套设施,并利用资  
产租赁方式交由金斗营天地汽  
车坐垫有限公司负责经营,项  
目建成后可带动八个村及周边

村有劳动力的贫困户利用转移  
就业方式实现脱贫,该项目目  
前已产生效益27万多元并通  
过一卡通方式分到贫困户手中。

(武琦 周长忠)

## 阳谷:小额信贷让扶贫走向扶志

寿张镇扶贫办知道陈世兰的  
具体情况后,了解到她曾经走  
街串巷做过一点服装生意时,  
镇扶贫办决定利用小额信贷  
政策,帮助其重拾服装生意,  
重燃对生活和未来的信心。于

是在2019年6月帮其办理了2万  
元小额贷款,又多方联系,帮  
助其在寿张镇驻地租赁门市  
一间扩大了服装生意。因为陈  
世兰眼光好,衣服深受附近村  
民的欢迎,服装生意越来越有

起色,一年下来为陈世兰家庭  
增加了近1万元的收入,为稳  
定脱贫打下了良好的基础,也  
增加了陈世兰对生活的信心  
和期待。

(赵丹珠)

## 莘县莘州街道:“今日事今日毕”,确保贫困户问题清零

道扶贫专班每日早间召开专  
项会议,对今日工作进行相应  
安排。会后扶贫专班下村入  
户检查,对于发现的问题,各社  
区扶贫专干及时通知到各帮包  
责任人,各帮包责任人根据相  
应问题及时入户解决,做到即知

即改,日事日毕,争取当日整  
改完成。每日晚六点对于扶贫  
专班进行调度,汇总当日检查  
问题,调度前一天问题整改情况,  
争取将每个细节都做到极致,  
将所有问题都清零,提高帮扶  
干部对扶贫工作认识,增强

帮扶干部抓落实的责任感。  
通过自查自纠,提升帮扶  
责任人的责任心,增强扶贫措  
施的落实度,提升贫困户的满  
意度,确保问题清零,为打赢  
全面脱贫提供坚实有力的保  
障。(张淼)

## 东阿县扎实开展档案整理工作

阿县从各镇街抽调30名工作  
人员,组建镇街档案整理专  
班。细化六大项分类。将精准  
扶贫档案分为综合类档案、  
精准识别档案等6大类,使档

案集方便使用与规范标准于  
一体。  
明确专人负责档案管理。  
每个镇街指定一名扶贫办工  
作人员作为扶贫档案管理的

专职负责人,负责扶贫档案的  
长期管理和维护,县档案馆定  
期对脱贫攻坚档案进行归档整  
理,确保扶贫档案妥善保存。  
(许银环)

阳谷县金斗营镇党委、政  
府不断加大扶贫帮扶力度,助  
推脱贫攻坚。

金斗营镇西金村是省定贫  
困户村,在地方党委、政府的大

阳谷县寿张镇武堂村贫困  
户陈世兰,丈夫得癌症去世,  
自己带着四个孩子生活,长女  
上职业中专,其他三个三胞胎  
孩子上初中,生活非常困难,  
陈世兰也一度非常消极抑郁。

为确保问题清零,莘州街

东阿县现有精准扶贫户  
5525户9927人,按照方便工  
作、规范整理的原则,高质量、规  
范化完成了档案整理工作。  
组建档案整理专班。东